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A tápéi holló
Üres ráérő perceiben a statisz­

tikai hivatal, vagy a pénzügymi­
nisztérium megfelelő ügyosztálya 
kiokumlálta, hogy az egész Cson- 
ka-Magyarország területén Cson- 
grád vármegyében van az az egyet­
len község, ahol nincs adóhátralék. 
Tápé a nagy hírnévre vergődött 
boldog községnek a neve. Ez a 
község évente 52000 pengős költ­
ségvetéssel látja el a maga kis 
keretek között mozgó adminisz­
trációját s a lakosság éppen azért 
tudja megfizetni a reá igazságo­
san, az egyforma teherviselés 
alapelvei szerint kivetett adókat, 
mert a község leegyszerűsítette a 
maga közigazgatási passzióit a 
legminimálisabbra.

Tápé község nemcsak azért 
hires mert nincs adóhátralékosa, 
hanem azért is, mert már évtize­
dekkel ezelőtt bevonult az orszá­
gos hírnévbe a magyar nóta­
irodalom révén. A Szegedről szóló 
nóta ugyanis Tápéról is meg­
emlékezik, amikor azt mondja a 
népdalstrufli: Szeged hirös város 
— Tápéval határos . . . Tápé te­
hát nem egy zugközség, mint 
Kutyabagos, Kisktirgözd, Bivaly­
aszód, Recsegepiskolt, vagy Kurd - 
csibrák, hanem komoly tekintélyes ! 
részese a vidéki falusi magyar 
életnek s megérdemli ez a párat­
lan helység, hogy neve megörö- 
kittessék irt az újság lapjain is, 
mert manapság csakugyan ritka, 
mint a fehér holló az a község, 
ahol a lakosok ne igen tűnnének 
ki az adórestancia terén.

Ha minden község odaegysze- 
rüsitené le a maga adminisztrá­
ciós ügyvitelét, mint ahová vilá­
gos, józan fővel eljutott Tápé, 
akkor a többi községnek sem 
volna adóhátraléka. De ehhez az 
a legfontosabb, hogy le kell mon­
dani a luxuriőz keretekről és be­
ruházásról. Csupán szűkre zsu­
gorítandó személyzettel kellene a 
falusi közigazgatást elvégezni, 
azokat azonban meg kellene fi 
zetni jól, hogy ne legyen semmiféle 
kilengés a falusi adminisztráció­
ban.

És el kell tűnnie a mai nyo­
morúságos koldus kereteink kö­
zül annak a rendszernek, amit a 
legutolsó miniszterközi vegyes bi­
zottság állapított meg, hogy van­
nak községek, ahol ‘ 80-100 120 
százalékos pótadóval dolgoznak. 
Olyan törvényt kellene életbelép­
tetni, illetve szerkeszteni, amely 
ezt a szörnyűséget kiküszöböli a 
magyar életből. Olyan viszonyo­
kat, közállapotokat, olyan gazda­
sági rendet és rendszert kell te­
remteni, hogy ilyen helyzet ne 
fordulhasson elő.

A bácskai községek is jó adó­

fizetők, amiről legközelebb fogunk 
ezen a helyen elmélkedni. A hi­
res gazdagságú Bácska is elmond-

Ha azt látjuk, hogy az egyik 
oldalon a bevételek igy állan­
dóan csökkenek, a másik olda­
lon viszont a kiadási tételek nem 
változnak, sőt inkább emelked­
nek, akkor más eredményre nem 
juthatunk, mint arra, hogy e kö­
zött a két malomkő között az 
illető termelési ágnak össze kell 
roppannia, meg kell semmisül­
nie. (Úgy van ! a baloldalon)

T * Képviselőház ! Nem lehel' 
erre a súlyos kérdésre egysze­
rűen azt a kényelmes választ 
adni, kogy a mezőgazdasági ter­
mények árának nagymérvű süllye­
dése a világgazdasági válság és 
világgazdasági helyzet következ­
ménye. Ennek a szerencsétlen 
helyzetnek a világgazdasági vál­
ság melleit nagyon is jelentős 
mértékben előidézője volt az a 
végzetes gazdasági politika, 
amelyet a Bethlen-rendszer, de 
különösen az autonom vámta­
rifa életbeléptetésével kényszeri ■ 
tett rá erre az országra s amely 
szerencsétlen gazdasági rend­
szert azután a Bethlen-uralom 
után következő kormányok csak­
nem változatlanul, teljes egészé­
ben fenntartottak. Mert az a bi­
zonyos, sokat hangoztatott világ- 
gazdasági válság minden egyes 
államban más és más formában 
nyilvánult meg, különösen attól 
függően, hogy milyen annak az 
államnak pénzügyi és gazdasági 
politikája.

Helytálló az az állítás is, hogy 
világpiaci árak nem is léteznek, 
mert bármilyen cikknek, akár 
mezőgazdasági produktumnak, 
akár iparcikknek az árait néz­
zük is az egyes országokban, 
azt látjuk, hogy úgy a mezőgaz 
dasági terményeknek, mint az 
ipar cikkeknek ára más és más 
minden országban. Így például a 
búza ára Csehországban, Auszt­
riában, Németországban, Olasz­
országban és Franciaországban 
ma is 30 pengő felett van. I la 
viszont az iparcikkek árát néz­
zük, azt látjuk, hogy ezek is 
változnak minden egyes állam­
ban, egyrészről a szerint, hogy 
milyen mérü annak az államnak 
ipari termelése, másrészről púiig, 
hogy milyen mérvű annak az ál- 
lamnak iparvédő vámtarifája.

hatja azután a szegediekről szóló 
népdallal: hogy Bácska teljesít­
ménye Tápéval határos.

A pénzügyminiszter ur több- 
izben tagadásba vette, hogy a 
kormány pénzügyi politikájának 
deflációs jellege van. A defláció 
köznyelven pénzszűkét jelent, bizo­
nyos mesterséges pénzszűkét, a 
pénz kiszivatlyuzását a forgalom­
ból, vagy bizonyos termelési ág­
ból, ami azután abban a terme­
lési ágban az árak nagymérvű 
letörését, lerombolását idézi elő. 
A pénzügyminiszter ur tagadásá­
val szemben kénytelen vagyok 
megállapítani, hogy ez a defláció 
mezőgazdasági vonatkozásban 
igenis fennáll.

H i azokat a kormányintézke­
déseket vesszük szemügyre, ame­
lyek a mezőgazdaságban azt a 
bizonyos pénzszűkét idézték elő, 
amely intézkedések a pénzt a 
mezőgazdasági termelésből kiszi­
vattyúzták s ott az árak nagy­
mérvű rombolását idézték elő, 
látjuk mindjárt elsőnek azt a bi­
zonyos autonóm vámtarifát. En­
nek az autonóm vámtarifának 
kettős hatása lett a mezőgazda­
ságra. Egyrészt a mezőgazdaság 
bevételei erősen lecsökkentek, 
mivel a mezőgazdaság azokba a 
tőlünk nyugatra fekvő ipari álla­
mokba, amelyek a mi mezőgaz­
dasági fölöslegünknek a le.jobb 
fogyasztói lettek volna, tehát Né­
metországba, Ausztriába és Cseh­
szlovákiába, ahol-mi a mezőgaz­
dasági feleslegünket legelőnyö­
sebben tudtuk volna elhelyezni 
és értékesíteni, csak nagy áldo­
zatok árán tudta termelvényeit 
bevinni, mert a mezőgazdaság a 
termények árából kénytelen volt 
ugyanolyan mérvű beviteli vámot 
leadni, mint amilyen mérvű volt 
azokkal az államokkal szemben 
az ipari vámvédelem.

De egy másik hatása is volt 
a mezőgazdaságra ennek az 
autonóm vámtarifának; az a ha­
tása, hogy ennek folytán a me­
zőgazdaság kiadásai a termelési 
költségekben nagymérvben meg­
növekedtek és pedig olyan mér­
tékben, amilyen mérvű volt a 
vámvédelem egyes iparcikkekben. 
Ugyanilyen deflációs intézkedés 
volt mezőgazdasági vonatkozás­
ban a kormány adóztatási poli­
tikája is. Mert amikor itt a me­
zőgazdaság jövedelme állandóan

csökkent, lecsökkent a harma­
dára és negyedére, ezzel szem­
ben a közterhek álla idóan nö­
vekedtek, aminek természetesen 
az lett a hatása, hogy a mind­
inkább összezsugorodó jövede­
lemből, a mindinkább kevesbedő 
pénzmennyiségből mindig többet 
és többet szivattyúzott el az ál­
lam. De kiszivattyúzta a mező- 
gazdasági termelésből a pénzt 
és ilyen értelemben ugyancsak 
deflációs hatása volt a mezőgaz­
dasági termelésre annak a ka­
matpolitikának is, amelyet — 
ugyancsak a kormány jóvoltából 
— a pénzintézetek folytattak 
hosszú éveken keresztül és foly­
tatnak ma is, mert a mezőgaz­
daság jövedelmezőségével nem­
csak a hosszú éveken át szedett 
14—16—18 százalékos kamat 
nem állott arányban, hanem nem 
áll arányban a ma szedett 5'5 - 8 
százalékos kamat sem.

További deflációs hatása volt 
annak a ténynek, illetve állapot­
nak is, hogy az újabb hiteles 
folyósítása a mezőgazdasági ter­
melés részére a pénzintézetek ré­
széről úgyszólván teljesen meg­
szűnt. Vagyis amig a pénzinté­
zetek, a hitelszervek egyrészt a 
kamatok formájában, másrészt 
[ledig tőkev.sszafizelés formájá­
ban a pénzt kiszivattyúzták a 
mezőgazdaságból, a mezőgazda­
sági termelésből, addig viszont 
oda uj hitelek formájában még 
annyi sem folyt vissza, amennyi 
a mezőgazdasági üzem vitelé­
hez és a termelés folyamatos­
ságának fenntartásához föltétle­
nül és elkerülhetetlenül szüksé­
ges lett volna még a mai rossz 
gazdasági helyzetben is Nem is 
beszélve arról, hogy az árrom­
bolás megakadályozása szem­
pontjából mennyire fontos lett 
volna az egészséges — és még 
a mai rossz helyzetben is lehet­
séges — hitelpolitika.

Ugyanilyen deflációs intézkedés 
volt mezőgazdasági viszonylatban 
a kormány vasúti tarifapolitikája 
is. Amikor a terményárak, az 
állatárak, a mezőgazdasági pro­
duktumok árai állandóan estek, 
ezzel szemben a kormány mind 
a termény , mind az állatfuvaro­
zásnál állandóan emelte a vasúti 
tarifát. Nem akarok itt kitérni a 
belső vámok kérdésére, amelyek­
nek ugyancsak deflációs hatása 
van, mert tudjuk, hogy igen sok 
terménynél a belső vám a tér 
mény értékének nagy hányadát, 
igen sok esetben egyharmad- 
egynegyed részét is elvitte, tehát 
ennek az úgynevezett belső vám­
védelemnek is túlnyomó részben, 
sőt csaknem kizárólag a mező- 
gazdaság fizette meg az árát. 
Mindezek az intézkedések pedig 
elkerülhetetlenül arra az ered­
ményre vezettek, hogy a tnező-

A deflációs pénzügyi politika 
agrár vonatkozású hátrányai
A világgazdasági válság szerepe a magyar 

gazdasági életben
A Házban elmondotta : Dr. Mojzes János 

orsz. gyűl. képviselő
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Nem kell Önnek Pestre menni, 

Ottan szemüveget venni.

Menjen Majtinszkihez Baján, 

Ott jó szemüveget faSáL

Vásárodon szaküzletben l

>: zd sági termelésből a pénz I forgalmának lebru.yo itá- in ele-
mindinkább elinni, mivel a kor 
mánynak előbb ismcrlutii intéz 
kxlései onnan a pénzt kiszivaty- 
lyuzlák, tehál ott annyi pénz sem 
maradit inti, amennyi a javak

gendő és szükséges leit voina.cz 
pedig az árak nagymérvű letöré­
sére vezetett.

(Fe) 1 ytatás:i köve;kezik)

A váif megye községei 3 napon
btrd - \ ' . :k ;'

koncess zh*o szerződéseket
Csaknem iolboritoha n megye efek!rhiLú:ásáf 

;i pc; I iköl< h gy Fi
létesítsen ei,y lelujitési vs értékcsökkenést aiapot

Junius 20 á é ronukivüSi közgyűlési fa rí 
a vá-megye s akkor Írják alá a kétféle 

koncessziós szerződést
Juniu? vége i teljes gőzzel megindul a vonal- 

vezetési, hálásai ipiiési és szerelési munka
A vármegyei Közigazgatási bi- 

. 'Us.ig ü . ■ . .egordekesebti

cgv at

Elkészültek a községi 
koncessziós s’erzödesex

A x. 11nyvi;,tgitív> kordvsébc 11 a
g

'• .

écn .

gyáréi"sz,V.:-vi otIV k'Sz <éo. amely
éve küz.i :ri, hoe’e meg

kapja 1 kormánw\(’>! a vií 1 amcsi -
tÍM S zen 'dóst, de nindi^ talál-
a a k benne v ila mi korricá 1 ni vi-

A két hetes é net az
okozt.\ hogy az ér; , mert ikiiifó di
i 'kére'! \ m só, V .dutáíis szem ■
p.intb ól való fe lüh i'? Síi diói' * A ^ V ' t
áttétté < i S Vfz 1 Magyar
Nemz:éti Bankh-n is.

A minisztériumok külön 
észrevételei és kikötése'

C' n

isp in. hogy kétféle szerződés 
ívsz és pedig eg\ ik a várregx e 
törvény ság dand
t.i , vs \ .an s t isi engen; v•

Az egyes m::i:isztériiimok a f.*
- n néhánv r.pró

. :é>t romek : igy fixirőzíák az
s }10ov az miként

történjék, valam nt azt is, h -van
töriéniék az óvadékletétel.

De felmerült <
ges szemp t -

azt követe -
is 1; érté •

pót étesitse vállalkozó.
s >án e ! 'adta, hogy 6

maga is gondolt erre, amikor a
sok sorá n azt kívánta a

vá,lantié;, hogy < tes tsen cgx'
■ is - • , aminek azon-

— -------  pedi
ségek ,V azon >$ szöveggel 
. d -dó is nicesszi ' s:. -■ 'dós

Rekordteljesimény volt 
a miniszter um: fe ü . :sg lat
Az e s" e.gv.d as, ctve terv

gy a keresltet . ... k biztosításé
a p.'tv és n. ;g\ - s; . .. : dcZc -ber

\ S ng\ s:: i \ •. 3
• i-gyahs á talán.

ban ugyanaz .ett volna a ren- 
deretése. mint a pénzügyminisz-
.. - t .*. ] Y * ■' t ! v V .* < , <
é': í k c s ö s k e n é s i alapi a <

alispán a tát ások fo- 
• • ""ián azt is kérte a cégiét, 

tegyen :v fé! **: lió pengőt 
hogy 1935. 

ig a községek mi 
sodik csoport jaki

dés fe !\ rsg' at.it. A .‘tár - hit­
ből a végén

' S.'. • - " ; :s kiépíti S V —. S!t
községeke! ic Ki spá mi 

s s koaisága :: \ •; ;■ gv a
ez s -ek rd n ■ sk r. ha f V >ncessz ‘ u* !>: 10 étében é- 

esszük gv van M ■ - :o ser. ■ vá I egy értékcsök-

l.enési ni .pót, amiből eszközölték 
volna a javításokat 

Ez azonban nem ment, mert 
1 i idén vállalat fázik attól, hogy
■ gyvhh pénzösszeget lekötve
t tilson.

Amint megtudta az alispán a 
pénzügyminiszter kikötéséi, azon- 
: I felment Búd ipestre s uj ibb 
: így.- ások, telefonálások indul- 
l é meg. A vállalat azonban sem- 

i szili alatt sem volt hajlandó 
belemenni ebbe a kikötésbe,

■ ív a pénzügy minisztérium is 
Ív mi: vbe.t erről a kikötésről.

Az a ispánnak azonban az 
u .ihb tárgyalások során sikerült 
a vállalattal azt a külön kikötés! 
elfogadtatnia, hogy a vállalat 
köteles a hálózat jókarban tar­
tásáról gondoskodni és a szük­
ségszerűen felmerült újításokat 
keresztülvinni.

Junius végén 
megindul a munka

A Emelőn fogja finanszírozni 
a munkát, de viszont az ő he­
lyébe fog lépni a Bács Bodrog 
Vármegyei Villamossági R T.

A szerződések aláírása mán jú­
nius végén megindul a munka, 
illetve az már is folyik, mert ked­
den tartották meg a vármegye 
községeiben az előzetes köz igaz- 

. si ' rást. Német rs ig! 
it v n a Emelőn érdekeltségnek 

egy f.m.errF' .e, aki itt is marad 
s akinek Bácsalmáson lesz az 

i . Az t ize ti s 1 ajárás célja 
véli, hogy a vármegyében 

meg i ipitolták a fővezeték irá­
nyait

A k. dden délelőtt a községi 
. bevon fsával mc .

.ti v.rgv'áson azt a kiváns/f’oi 
: esztettek elő, hogy iparkodja- 

t: k év.ói területeken átvehetni 
a vi lányt, ahol tanyacsoportok is 
v mák. A Finelun ki Küldöttei ez! 
meg is Ígérték.

Jánoshalma és Kisszcíllás 
bekapcsolása

Az lispán ezután mege nlé ke­
zet'. J-iit shal ma községnek a vi! - 
I nvh.üóz fiba való bekapcsolásé• 
ró . A megyeházán folytatott tár- 
vvaiások eredménye az lett, hogy 
M-dtrász Antal, a Dráv.tvölgyi 
V: .m ssági R. T. igazgatója ki­
ment Jánoshalmára, hogy a hely- 
szimm ál pitsa meg, mit vesz át 

yen írón s gy kon 
c.-S' h", évi 11 évére miiyen

az A-m-maior.i tu- 
k : a T ' h testvérek- 
spzdás nem történt, 

h r.em ’egközelebb 3 Ft "te! on fog 
térítést f

ség z i'ára sz 
vesen kspes dik . megy< 
há :ba, mert most a közviiá- 

-S ■ árijáért 13 ■ í ért ti - 
retr-ek. h '.ott a megye többi köz­
ségi nek 50 fillérbe kerül, ami 

ak elcntős megtaka-
riiáSí jt!vnt.

E Sadta még az alispán, hogy 
Kisszállást is be akarják kapcsol­
ni a megyei hálózatba, bár ez 
csupa : nyt csop irt, de az ura- 
d-i.i'-ni részéről meg van a haj­
landóság.

Bácsalmás
aggályoskodása

Ezután az alispán kitért arra, 
I" ,v Bácsiimáson az utóbbi idő 
ben b zonvi > aggáiyoskodás me­
rül: fe a Bajától szerzet:d áram­
mal szerben: azt mondják, hogy 
H i as-, n vai fehérebb fényű a 

nig Baján a t ny \ B 
röses fémé:

8 - •: Benedek bácsalmási plé- 
Fa < A:: m,r.diák. hogy Bálá­

iéi

Me

széken is rossz a villany I
Az alispán : Amint ez a panasz 

befutót! hozzám, azonnal érintke­
zésbe léptem Horváth Iván vár­
megyei villamosszakértővel és a 
kereskedelemügyi minisztérium­
mal. A >/ ;kértük azt mondották: 
nem kell í irtani ettől a kifogás­
tól, mert semmiféle aggályra nincs 
ok.

Barth Benedek : Bár igaz lenne !
Ezután nagy vita fejlődött ki 

ezen a téren, amelyben csaknem 
mindegyik bizottsági tag részt 
vett.

Az alispán megmagyarázta, hogy 
ő most nem tanulmányozza a 
Voltot, a:. Ampert, a Wattot, ha­
nem erre való a megyei szakértő, 
de azt mégis tudja, hogy az. áram 
erősségétől, intenzivitásától függ 
a fény színe, de máskülönben 
minden termelt villamosáram egy­
forma és nem lehet fehér, meg 
vörösfényű áramot termelni. A 
villay fénye akkor szokott vörös 
lenni, In nem e’ég erős az áram.

Dr. Poór Béla: Biján pedig 
igy van! Hányszor telefonáltam 
már, hogy adjanak erősebb fényű 
áramot!

Dr Fraknőy Mihály : A rádió­
zásnál is mindig baj van a vil­
lannyal !

Dr, Poór Béla: Pedig az or­
szágba:: sehol nem javítják annyit 
a viiEmyt, mint B ján !

Akinek peche van , .
Az alispán! jelentéshez. Rosen­

berg Máty is . :ól It hozzá :
— Óvatos leszek a felszólalá­

sommal, mert a műit tapasztalatai 
szerint mindig petitem van, ha 
b :j;városi dolgokat teszek szóvá.

— Igenis jó volt idehozni» és 
szőválenni a bácsalmási p nászt, 
mert a valóság az, hogy egy 
időben csakugyan baj volt a vi 1 - 
I íny fényével Bálaszéken, ahol 
nem volt akkora feszültség, mint 
kellett volna s ez idézi elő a 
fény vöröses színét Úgy látszik 
spóroltak vele, pedig az a leg 
rosszabb propaganda a villany­
nál. Én akkor Bálaszéken laktam 
s tapasztalásból tudom ezt. Ez

....... - önn> en kik 1 ölhet 5
hej. Erre valók a feszültségűiéről 
szerkezetek.

A felszólalásra az alispán vá - 
s megnyugtat!

;yc veze- 
í id lesz ra, hogy 

■ v. : ;. világításnál re f .-rduM -

Nagy jégeső pusztított 
Érsekcsanádon és 

Sükösdön
Csütörtökön későn délután 

pusztító jégvihar vonult el dél­
nyugat és Baja felől Érsekcsa- 
nád és Sükösd felett. Huzamo­
sabb időn keresztül mogyoró - 
nagvságu jégeső verte végig a 
határt és nagy kárt tett a sző­
lőkben és gyümölcsösökben. Még 
szerencse, hogy esővel vegyest 
érkezeti a jég s igy a kártevése 
kisebb volt Ugyancsak nagy 
pusztítást vitt véghez a vihar a 
Duna Tisza közén is. mert sok 
község határát elverte.

— Gyomor- és bélzava­
roknál, h tsüregbeli bélpangás- 
ná . . :.... . talai Ságnál, sz< ru ás­
nál, fe fin dásná . g n régésné , 
feibötf "gésnéi, szédülésnél, hóin* 
lokfájásná., hányingernél egv-két 
p bár természetes ,Ferenc 
József“ keserű:viz alaposan ki* 
tisztítja az emészt'utakat.
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Bács Bodrog vármegyben 19 
községben áüapitottsk meg enyhébb 

befolyású sertéspestis! ‘
Kinevezték az elhunyt Bauer Zsigmondi utódját

3. oldal.
: V» • -r-. 'TSCf.f'T*-'5S*a «üjea rr?'.-.* v - • < -

A vármegye közigazgatási bi­
zottságának Illésén Ki eg er Gyula 
állategészségügyi tanácsos a vár­
megye május havi állategészség­
ügyi állapotát kielégítőnek tün­
tette fel jelentésében, bár a ser­
téspestist 19 községben állapí­
tották meg, az mégis csak szór­
ványos veszteségeket okozott. A 
serléspeslisellenes szimultán pro-

pagandaoitások folyamatban van­
nak. Ezen oltásokat a gazdakö­
zönség kielégítő mérvben igénybe 
is veszi.

A földmiveléstigyi miniszter a 
május közepén hirtelen elhunyt 
Bauer Zsigmond kir. főállatorvos 
helyébe Koch Béla kir főállat­
orvost helyezte Bajára Kunszent- 
miklösról.

sémi? vég vásárié
gar-^jaaTniim yrnrnrnt

! *

s
zaSom dolga.

^ á s á r © I j o n komoly

s z a küzletben
A tanítók készpénzfizetésüket 

szeptember 1-től kezdve pontosan és 
teljes összegben megkapják

- j

A felsőház pénzügyi bizottsá­
gának ülésén Imrédy Béla pénz­
ügyminiszter a felekezeti iskolák 
tanítóinak illetményei kérdésében 
kijelentette, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterrel egyet­
értőig olyan megoldást tervez,

amely, ha azt az érdekelt egyházi 
hatóságok is magukévá teszik, 
lehetővé fogja tenni, hogy szep­
tember elsejétől kezdve a tanítók 
készpénz)árandöságai teljes mér­
tékben kifizetésre kerüljenek.

'* ■ •«ewwfcaav.'s.i'í

ik kulfyszmhisszfer elrendelte, hogy 
Baján az üdén is rendezzék meg a

Késnél kisebbségi tanfolyamét

A város uíügyei
A legfontosabb mozzanat 

most a Szentjánosi úti 
kövezés

A városi közigazgatási bizott­
ság ülésén a Búd «pesten időző 
Bencze Béla műszaki tanácsos 
helyett Sárfy Elek gazdasági fel 
ügyelő olvasta fel az államépité- 
szeti hivatal jelentését Baja város 
közúti köz le kedés ügyeiről :

1. A baja-bátaszéki ut 0 250 — 
4.2 km. szakaszának kőpályával 
való ellátása és a révlejárók ki­
építése ügyében múlt hó 12-én a 
m. kir. kereskedelemügyi minisz­
ter ur kiküldöttjének: Kutassy

Ferenc min. főtanácsosnak elnök­
lete mellett helyszíni bejárás tar­
tatott. Az építkezési munkák a 
közeljövőben megindulnak.

2 A városon kívüli útszakaszok 
általában jó állapotban vannak. 
Az utiszemélyzet kőpálya homo­
kolással, lövisirlással, ulmenti fák 
locsolásával foglalkozott.

3. Az mfent irtási kőanyagnak 
(mintegy 300) köbméter helyszí­
nére való szállítása és megtörése 
a közuSVivőben eszközöltetik.

_ 4 A kikötőhöz vezető ut (Szent­
jánosi u ) bazalt kiskővel való 
burkolása folyamatban van. Ed­
dig a munka cgyharmadrészben 
elkészült.

Ä MOZI
Junius S-on, periteken este fél 9 őreikor.

I * - ‘.... ..... ■■■" ..
I

I A 11-ik diadalmas
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Fellepnek:

Salamon Béla
Lengyel Gizi, riadó Ica, Békeffi Róbert. Bili lesi Tivadar, 

Poprádi Brno, Havas Sándor és Forgács Jenő.

Kitűnő fehér családi műsor!

A Független Magyarság már 
régebben megírta, hogy a német 
kisebbségi tanítók részére az 
idén is megrendezik a tanfolya- 

I mot, amit immár ötödször ren­
deznek meg. Az egész ország 
területén csak Baján tartanak 
ilyen tanfolyamot, amelyen vi­
szont részt vesznek mindazok a 
tanítónők és tanítók, akik német 
nemzetiségi vidékeken tanítanak.

Rusztek Káioly kir. tanfelügyelő 
Baja város közigazgatási bizott­
ságának legutóbb megtartott ülé­
sen bejelentette, hogy a kuíbisz 
minisztérium részéről intézkedés 
történt az iránt, hogy folyó évi

I augusztus havában (valószínü- 
i leg augusztus 21-től szeptember 
I 2-ig) ismét tárcsák meg a bajai 

állami tanítóképző intézetben az 
I ország különböző vidékeiről je­

lentkezeti tanítók és tanítónők 
részére a német kisebbségi tan­
folyamok

Ezen a kisebbségi kurzuson 
évente 60-70 tanító és tanítónő 
szokott résztvenni s igy a tan­
folyam megnyitása, amelyet a 
kultuszminisztérium kiküldöttei 
szoktak végezni, valamint maga 
a kurzus is jelentős idegenfor­
galmi esemény lesz Baján.

Hogyan fog rendeződni 
Jugoszláviával a hatámieiderss ?

A belgrádi Politika közli, hogy 
a tanácsülés után a népszövet­
ségi palota folyosóján Eckhardt 
Tibor dr. találkozott Bogoljub 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter­
rel, akivel hosszas megbeszélést 
foly látott.

A beszélgetés után a Politika 
munkatársa kérdést intézett Eck­
hardt Tiborhoz, hogy a népszö­
vetségi tanács döntését kielégítő­
nek tartja-e.

Rászakadt a saját
maga készítette víztorony

Pár nappal ezelőtt súlyos sze 
rencsátlenség történt Jánoshalmán. 
Dudás Tódor 38 éves jánosh li­
mai lakos, aki bolgár kertészettel 
foglalkozik, a kertésztelepen egy 
majd három emelet magasságú 
öntözőszerkezetet konstruált, mely­
nek tetején a legmagasabb ponton 
egy hordóit állított fel, amelybe 
Dudás maga hordta fel a vizet s 
azután deszkafolyókákon szét­
öntözte.

Az öntöző víztorony azonban 
kacsalábakon állott, mert az épít­
mény összedőlt és maga alá te­
mette Dudás Tódort, aki a lábán 
súlyosan megsérült

Dudás nem kezeltette a sebét 
s csak akkor ment orvoshoz, ami­
kor már elviselhetetlenek voltak a 
fájdalmai. Az orvos megállapította, 
hogy Dudás Tódor farkasgö csöt 
kapott. A tetanusz már annyira 
elhatalmasodott rajta, hogy ment-

A magyar delegátus igennel 
válaszolt.

Arra a kérdésre, hogy Eckhardt 
Tibor hogyan képzeli az ügy to­
vábbi alakulását, a magyar dele­
gátus azt válaszolta, hogy véle­
ménye szerint a belgrádi magyar 

; követ utasítást kap majd, hogy 
érintkezésbe lépjen a jugoszláv 
külügyminisztériummal és foly­
tassa a h rtárviszonyok rendezése 
ügyében a tanácskozásokat.

! heteden állapodra jutott. Csütör- 
I tökön a déli vonattal a halasi 
; kórházba szállították.

Lugköoldaítal meg­
mérgezte magát egy 

ö2 éves matróna
Özv. Szili Istvánná Vaszlavek 

Anna 62 éves Jánoshalmái asz • 
szony kedden a reggeli órákban 
öngyilkosági szándékból m a ró- 
híg-old ltot ivott, A nagy mennyi* 
■ségü erős méreg gyorsan felszí 
vódott a szervezetébe s az orvosi 
segítség már későn érkezett, mert 
aznap délután öt órakor meghalt. 
Ozv Szili Istvánná valószínűleg 
életuntságból menekült a halálba, 
mert anyagi gondjai nem voliak’.

A vér fölfrissitése cél­
jából ajánlatos néhány napon át 
korán reggel egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet inni.

t
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Megnyílt
Békéi-«» szaküzlet
Optika, fotó, betegápolásé 

sport- és piperecikkek

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Baján, a Központé Szálloda mellett

Csütörtök
a tanuló s diákkisasszonyok napja

csak 50 fill.
Kemény mesternél!

Hírek

Mit hoz Medárd ?

A naptár ma Medárd püspök 
napját jelzi, a Medard naphoz 
a néphit azt a legendát fűzi, ha 
ezen a napon esik az esd, akkor 
utána még negyven napon át 
esik. A közönség is kiváncsi 
arra, hogy mit fog hozni a mai 
nap s hogy csakugyan m egered- 
nek-e az ég csatornái. Mikor e 
sorokat írjuk, borulatos idő járja 
s csakugyan kilátás van esőre, 
de egyelőre még nem esik.

— Az allamépitoszeti hi­
vatalok főnökeinek érte­
kezlete. Budapesten a keres­
kedelemügyi minisztérium érte­
kezletre hívta össze az államépi- 
tészeti hivatalok főnökeit. Az ér­
tekezleten Bajáról a vármegyei 
. llamépilészeli hivataltól Bencze 
Béla műszaki tanácsos, hivatal 
főnök vett részt, aki ezen útjáról a 
jövő hét keddjén tér vissza.

— Rendkívüli közgyűlést 
tart Baja város. A városházá­
ról nyert információink szerint 
Baja város törvényhatósági bi­
zottsága még ebben a hónapban 
rendkívüli közgyűlést fog tartani 
junius 20-ika tájt.

— Az üzletigazgató vizit­
jei Baján. Szerdán Bajára ér­
kezeit dr. Szeidl József mm. oszt. 
tanácsos, a pécsi ílzleívezetőség 
uj igazgatója Szily Béla felügye­
lőnek. a pécsi Uzletvezetőség ke­
reskedelmi és forgalmi ügyosztá­
lya főnökének kíséretében s itt 
látogatást telt a megyeházán, Ba 
ranyi Tibor főispán és dr. Szabó 
Szabovljevits Dusán alispán hi 
vatalában, valamint a városházán 
dr. Borbiró Ferenc polgármester­
nél. Utána a pécsi üzletigazgató 
kísérőjével együtt még az nap 
elutazott.

— Rendkívüli közgyűlési 
tart a vármegye. A vármegye 
kisgyülésének ülését nem tartot­
ták meg, mert a vármegye főleg 
a villanyszerződések miatt 12 15 
nap múlva rendkívüli közgyűlést 
fog tartani s annak előkészíti 
sível kapcsolatban tartják meg 
a vármegye e havi kisgyülését is 
a rendes tárgysorozat felölelésé 
vei. A kisgyülés tagjait a vái- 
megye vezetősége nem akarla 
kétszer is bekéretni egy hónap­
ban s ezért tartanak' majd jú­
niusban összevont kisgyűlési 
ülést,

A törvényhatósági vá­
lasztók a megyeben. A tör­
vényhatósági választók névjegy­
zékét a vármegye mindenegyes 
községében összeállították és köz­
szemlére letlék ki junius I tői 
15 ig. A kihagyottáUit külön ér­
tesítették s azok a határozat kéz­
hez vételétől számitott 8 nap alatt 
élhetnek felszólamlással, mig jú­
nius 1-től 15 ig azért lehet fel­
szólalni, ha valaki jogosulatlanul 
szerepel a választói névjegy­
zékben.

— Az élöállatkereskédes­
hez nem kell kepesites. A
kereskedelemiig;, i miniszter az 
ipari közigazgatás körében hozott 
döntése során kimondotta, hogy 
az élőállattal való kereskedéshez 
ne rá kell képesítés. A miniszter 
' zetínt a kereskedelemnek ezt az 
ág,a>t nem lehet képesítés igazo 
láaához kölni, mert ezt még kö­
zelebbről sem lehet meghatározni, 
Az élőállatkereskedéshez olyan 
elemi szakismeretek szükségesek, 
amelyeket bárki a legkönnyebben 
megszerezhet. Egy esetleges szak­
vizsga csak üres formalitásnak 
bizonyulna, mert a kereskedő rá­
termettsége, hivatoltsága olyan 
sajátosságok, amelyek fennforgá­
sát szakvizsgálattal elbírálni nem 
lehet.

Pékek és lisztkereskedők 
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

kapható a

Corvin-nyomdában
Postafiók 26. Telefon 164.

SPORT I Figyelem

,,Az anyós bizonyára 
bírt annyi tapasztalattal.“
Prágából jelentik: Nem minden­
napi pert tárgyalt tegnap egy 
itteni bíróság. A vádlott egy Vid- 
lak nevű épitőmunkás volt, akit 
anyósa elcsábításával vádollak. A 
bíróság Vidlákot felmentette, még 
pedig azzal az indokolással, hogy 
a negyvenötéves anyós bizonyára 
bírt annyi tapasztalattal, hogy 
cselében elcsábításról aligha lehet 
szó.

Tenisz.

Esővizmedencékj
Permetező betonhordók, 

BETON VÁLYÚK,

Síremlékek
5 pengőtől

és az összes építési anyagük a leg- 
jutányosabb árban kaphatók

GrünhutésTsa
tégla- és cementdrugydrdban

Baja.
Telefon : 160.

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gyorssajtóján

Változás állott be a buda­
pestiek csapatában

Bajnokokkal megerősítve 
érkeznek Bajára

Gróf Zichyt, akit a Tenisz Szö­
vetség ertdetileg a Bajára ké­
szülő csapatba jelölt ki, beválo- 
gatiák a belgák ellen, és igy he­
lyette az ifjúsági, de nagyszerű 
erőt képviselő Petőt kapjuk cse­
rébe.

A vásárnapi nagyszabású te­
niszmérkőzés egyik legkiemelke­
dőbb eseménye a féríipáros Fe- 
renczy, Fridrich, ez.évi bajnokok 
indulása A MAFC szerdai ver­
senyének elődöntőjében szenzá­
ciós játékkal, mérhetetlen izga­
lom közben öt szeiben győzték 
le a nehéz mérkőzések (tizében 
megedződött Straub párt.

A már említett játékosokon kí­
vül Sattinger dr.-t, Bánó Györ­
gyöt és Kiss Kálmánt küldi ie a 
szövetség Bajára, ahova szomba­
ton délután'érkeznek meg autóval

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujsagkiadó-Uzem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg 
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Egy komfortos 
lakás,

mely áll 4 szoba, hall, konyha k-mplctt 
fürdőszoba, cselédszoba és szükséges 

mellékhelyiségekből,
augusztus hó 1-ére kiadó.
Bővebbet Czirfusz l'erenc-utca 40 sz. a

Ne dobja el rossz
gummidoigait : 

locsolótöm lóit, börtömlöit, 
autó és kerékpárgummikaf,
mert a legmodernebb berendezés­

sel tökéletesen és

olcsón megjavítja
..Stigier“

gummivuikanizáló üzem 
(Drescher-ház)

Eladó
■S- azonnal átvehető NAOYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltö: ■ 

hetö Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. száma ház, amelyben 'több 
lakás, ihlet hely iség, magtár és gazda- 
sági epilletek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának es beszálló vendéglőnek is 
HWelel, biert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR
nagybaracskai lakosnál. — Telefon : 7.

hirdetés

;i2 üylpí
«■I'. ‘»'V-'. =5= E 1,1-10. S|„,„

Tanoncok
fizetéssel felvétetnek

Pollák J. bútorgyárba.


